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Verbale di riunione 
Punti all'ordine del giorno 

Il giorno, 23.09.2025 alle ore 20:30 presso la casa delle Associazioni, via Trieste n.24 a Montichiari 

(BS), si è riunito il Comitato di quartiere zona H – CENTRO. 

ORDINE DEL GIORNO 

- Presentazione membri Comitato di quartiere zona H CENTRO; 

- Varie eventuali;  

Sono presenti tutti i nuovi eletti: 

- Francesco Longo, Presidente; 

- Clara Zani, Vicepresidente; 

- Vassallo Emanuela, Segretario; 

- Laura Diana, Consigliere; 

- Paolo Gargiulo, Consigliere; 

Constata la presenza di tutti i nominati si dichiara valida l’assemblea, in quanto totalitaria. 

Aperta la seduta, prende la parola il Presidente spiegando ai cittadini presenti in assemblea da 

chi è composto il comitato di quartiere zona H, quali sono i compiti e quali sono gli eventuali 

obiettivi il tutto supportato da delle slide informative molto chiare. 

Prende la parola ogni membro del comitato per fare una breve spiegazione di sé.  

Passando al secondo punto dell’ordine del giorno, si è lasciata la parola ai cittadini dando la possibilità 

di poter esporre quelle che sono le loro esigenze di quartiere.  

Di seguito vengono verbalizzate alcune idee che sono emerse dalla riunione:  

• Monitoraggio della qualità dell’aria 

• Ciclabile Arzaga - si chiede la sistemazione dei paletti rifrangenti 

• Giovani – si chiedono strutture di buon livello e più controlli degli utilizzi 

• Verde – si chiede più pulizia del verde, ci sono aree che non vengono tagliate da tempo 
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• Parco Pascoli - si chiede manutenzione, controllo e pulizia  

• Rumori – si chiede di tutelare la quiete pubblica e calmierare quelli che sono gli eventi a 

motore molto rumorosi 

• Viabilità – al fine di preservare corso Martiri della Libertà (sanpietrini disconnessi) si chiede di 

effettuare uno studio di viabilità per poter valutare se limitare il transito dei veicoli a motore 

ai solo residenti. 

• Cestini – per esempio in via Cesare Battisti non vi sono cestini per gli escrementi dei cani 

• Dissuasori – Via Pellegrino davanti all’IC1 installazione dissuasore traffico così che le forze 

dell’ordine possono essere occupate in altro 

• Manutenzione degli edifici abbandonati – relativamente all’edificio sito in via Pietro Zocchi 

oggetti di incendio, si chiede un intervento tempestivo soprattutto per questioni igienico – 

sanitarie legate alla presenza di piccioni; inoltre si chiede la rimozione delle macerie crollate 

dall'edificio da tempo abbandonato che si trova all'ingresso di Via Angelo Mazzoldi in quanto 

ostacolano l'accesso in auto e privano i residenti di alcuni posti auto 

E’ stato sottoposto e verrà divulgato un sondaggio online per fare una raccolta dati da parte dei 

cittadini del centro per poter capire quali sono le esigenze principali fra le varie aree:  
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Il comitato si impegna ad occuparsi della rilevazione di dati e al compimento di analisi al fine di 

trovare una soluzione concreta alle problematiche emerse durante l'assemblea con la 

collaborazione dell'amministrazione 

Esaurito l’ordine del giorno e nessun altro chiedendo la parola, l’assemblea si scioglie alle ore 22.30 

 

Il Segretario          Il Presidente 

Vassallo Emanuela         Francesco Longo 


